Jlekumna 2. Metoabl YNCNEHHOTO
nanpodepeHUMpoBaHUA. ATTOPUTMBI
MeToA0B dnaepa,
MOANDULMPOBAHHOIO U
YCOBEpPLUEHCTBOBAHHOINO MeTOA0B
dnnepa, metoaa PyHre-KyTtra 4-ro
nopsagka.



O6wmnmn Bua anddpepeHUnanbHOro
VPaBHEHUA

F(x,y,y,y" ... y")=0 — 1Y n-ro nopagka



Y 1-ro nopAaaka

y'=f(x,y);

[Tpumenp:
y=x"2+10x + 2
y' =2x+10



3aaa4a anpdpepeHUMpoBaHUA

HaxoxpeHue ncxogHom GyHKUUU ecnm n3BecTHa
ee Nnpon3BoaHanN

3a4aBas Haya/ibHble YCNOBUA, MOXHO OAHO3HA4YHO
onpeaennTb KOHKPETHYIO GYHKLUIO U3 CEMENCTBA
OYHKUUMN.

[lnAa 3Toro AOCTAaTOYHO 3HATb 3HAYEHNE NCXOAHOM
MCKOMOM GYHKLUMM B oaHOM TouKe y(x0) = y0

Yepe3 N3BEeCTHYH HaM TOYKY MOXET NPOXOAUTb
TO/IbKO OAHa PYHKLUMA N3 N3BECTHOINO HaM
ceMencTBa PyHKUUM



YnucneHHoe andpdpepeHumnmpoBaHme

3a4a4a YncneHHoro anppepeHUnpoBaAHNA —
HaXoXKaeHue ToYeK NcXxogHom PyHKuUmm y=f(x)
ec/in U3BeCTHa ee npoussoaHan y'=f(x,y)

[Mpu yncneHHom anddepeHUNpPoBaHME
HeobxoaMMOo 3HaThb:

* npomnssoaHyto y'=f(x,y)

* HayvasnbHoe ycnosue y(x0)=y0

* war auddepeHumpoBaHua h

* KOJI-BO MCKOMbIX TOYEK MM OTPEe3KOoB And-una



MeToa dnnepa

M3 — 0aHOCTYNEeH4YaTbIN MEeTOA, KaXaan
cnegytowan To4Ka HAXoAUTCA TOJ/IbKO Ha
OCHOBeE NnpeablayLen TOYKU



ANropuTm dmnnepa

. 3a4aTb war h n otpes3ok
anpdepeHumnpoBaHus [a,b]

2. 3a4aTb Ha4dasbHble ycnosua y(x0) = yO

3. HaxoXaeHue cneayrolemn TOYKU:

1. yli+1] = y[i] + h*t(x[i], y[i])
2. x[i+1] = x[i] + h;



MoandunumpoBaHHbIN MeToa dniepa

MeToa Mcrnosib3yeT NPOMEKYTOYHYIO TOYKY Ha
NOJIOBUHHOM LLAre 1 BTOPYH NPOU3BOAHYIO
y'’=t’(x,y). Mpn 3TOM NOrpeLHocTb
BbIYMC/IEHMM YMEHbLUAETCA



Anroputm MoamPuuMpoBaAHHOIo
MmeToaa dnaepa

1-2 aHaNoOrmnYHobl
3. HaxoXXaeHune ToYek:

x* =x[i] + h/2;

y* = yli] + h/2*f (x[i],y[i])
yli+1] = y[i] + h*f(x*,y*)

x[i+1] = x[i] + h



YcoBepLeHCTBOBAaHHbIM meToA
dnnepa

MeTopa ncnonb3yeT KoppeKuuto b6es
MCNOJ1Ib30BaHMA NONOBMHHOTO LWAra.
KoppeKuus Ha ware h 3a cyet BTOpou
npounssogHoun y’'=f'(x,y)



ANTOPUTM YyCOBEPLUEHCTBOBAHHOTIO
MmeToaa dnaepa

e 1-2 aHaANOrMMYHbI

* HaxoXaeHwne To4ek:
—y* =yli] + h * £(x[i], y[i])
— x[i+1] = x[i] + h
— y[i+1] = y[il + h*(f(x[i],y[i] + f(x[i+1],y*))/2



ANroputm metoa PyHre-RyTtTa

1-2 aHa/IOrNYHbI

<1 =f(x[i], y[i])

<2 = f(x[i] + h/2, y[i] + k1/2)

<3 =f(x[i] + h/2, y[i] + k2/2)

<4 = f(x[i] + h, y[i] + k3)

y[i+1] = y[i] + h*(k1+2*k2+2*k3+k4)/6
x[i+1] = x[i] + h




